



Председатель Следственного комитета Республики Беларусь прочитал лекцию в Санкт-Петербургской Академии Следственного комитета Российской Федерации



Сегодня, 24 ноября 2017 года, Председатель Следственного комитета Республики Беларусь Иван Носкевич выступил перед студентами и профессорско-преподавательским составом Санкт-Петербургской Академии Следственного комитета Российской Федерации с лекцией на тему: «Предварительное следствие Беларуси: история, современность, перспективы».

В ходе лекции Иван Носкевич осветил основные вехи создания, развития и становления белорусской системы следственных органов.

К примеру, в Статуте 1566 года предусматривался ряд новаций, связанных с уголовным процессом, в том числе наделение отдельных должностных лиц судов и административного аппарата функциями следствия. Таким образом, по мнению Ивана Носкевича, 1566 год можно



Официальный сайт Следственный комитет Российской Федерации

считать годом правового закрепления на белорусских землях института следователя.

После распада СССР и обретения Республикой Беларусь независимости - новый этап становления и развития Беларуси как правового государства.

Были попытки создания следственных органов и при МВД, и в структуре органов государственного контроля. Однако эти меры носили половинчатый характер.

К 2011 году предварительное расследование в Республике Беларусь производилось следователями прокуратуры, органов внутренних дел, государственной безопасности и финансовых расследований. Все они входили в структуру соответствующих ведомств.

Основной константой совершенствования системы предварительного расследования послужили идеи создания в Беларуси независимого следственного комитета, расширения процессуальной самостоятельности следователя и повышения его правового и социального статуса. Такое эволюционное развитие легло в основу принятия на государственном уровне решения об образовании 12 сентября 2011 года Следственного комитета Республики Беларусь.

Также в своем выступлении лектор подробно рассказал о деятельности СК Беларуси в сфере досудебного уголовного производства с примерами расследования конкретных преступлений, а также о следственной профилактике.

Изображения



24 Ноября 2017

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1182345>